

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
БІЛОЦЕРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

КАФЕДРА ОБЛІКУ І ОПОДАТКУВАННЯ

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«МІЖНАРОДЖНЕ ОПОДАТКУВАННЯ»


ГАЛУЗЬ ЗНАНЬ	07 «Управління та адміністрування»
СПЕЦІАЛЬНІСТЬ	071 «Облік і оподаткування»
РІВЕНЬ ВИЩОЇ ОСВІТИ	Другий (магістерський)
ФАКУЛЬТЕТ	Економічний


Біла Церква – 2024

«Міжнародне оподаткування». Робоча програма навчальної дисципліни для здобувачів вищої освіти економічного факультету спеціальності 071 «Облік і оподаткування», другий (магістерський) рівень вищої освіти / Розробники І.В. Свиноус, О.Ю. Гаврик. – Біла Церква: БНАУ, 2024. – 21 с.


**Розробники: д-р екон. наук, професор Свиноус І.В.
канд. економ. наук, доцент Гаврик О.Ю.**

Робочу програму затверджено на засіданні кафедри обліку і оподаткування
(Протокол № 10 від 3.07. 2024 р.

Завідувач кафедри обліку і оподаткування,
канд. екон. наук, доцент  С.М. Хомовий

Гарант ОП «Облік і оподаткування»
д-р екон. наук, професор  І.В. Свиноус

Схвалено групою зі змісту та якості освіти економічного факультету
(Протокол № 8 від 9.07.2024 р.)

Голова науково-методичної комісії
д-р екон. наук, професор  І.М. Паска

ЗМІСТ

1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ	4
2. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ	5
3. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ	5
4. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «МІЖНАРОДНЕ ОПОДАТКУВАННЯ»	6
5. СТРУКТУРА ДИСЦИПЛІНИ	7
6. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ	8
6.1. Лекції	8
6.2. Практичні заняття	9
6.3. Самостійна робота	10
6.4. Орієнтовна тематика індивідуальних та групових завдань	10
7. МЕТОДИ НАВЧАННЯ	15
8. ФОРМИ ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ	15
9. ЗАСОБИ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ	15
10. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ	16
11. ПЕРЕЛІК НАОЧНИХ ТА ТЕХНІЧНИХ ЗАСОБІВ НАВЧАННЯ ...	17
РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ	17

1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Згідно з планом на 2024–2025 навчальний рік, на вивчення дисципліни «Міжнародне оподаткування» для денної форми навчання виділено 90 академічних годин (3 кредити ECTS), у т.ч. аудиторних – 30 годин (лекції – 20, практичні заняття – 10), самостійна робота студентів – 60 годин.

Опис навчальної дисципліни за показниками та формами навчання наведено в таблиці:

Найменування показників	Шифр та найменування галузі знань, спеціальності, рівень вищої освіти	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання
Кількість кредитів, відповідних ECTS – 3	07 «Управління та адміністрування»	Вибіркова	
Змістових модулів – 2	Спеціальність: 071 «Облік і оподаткування»	<i>Рік підготовки:</i>	
Індивідуальне науково-дослідне завдання – розрахункове		2-й	2-й
Загальна кількість академічних годин – 90		<i>Семестр</i>	
		3-й	3-й
		<i>Лекції</i>	
	20 год	6 год	
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – 3 самостійної роботи студента – 6	Другий (магістерський) рівень вищої освіти	<i>Практичні</i>	
		10 год	6 год
		<i>Самостійна робота</i>	
		60 год	78 год
		Підсумковий контроль: залік	

Метою вивчення дисципліни «Міжнародне оподаткування» є отримання знань з організації та функціонування систем та механізмів міжнародного оподаткування, тенденцій його розвитку в умовах глобалізації соціально - економічних процесів.

2. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ

Навчальна дисципліна «Міжнародне оподаткування» базується на знаннях таких дисциплін, як «Економічна теорія», «Мікроекономіка та макроекономіка», «Фінансовому обліку», «Податковому обліку», «Аудиті», «Державне регулювання економіки».

3. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ

Результати навчання за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування» відповідно до ОП	Результати навчання з дисципліни «Міжнародне оподаткування»
ПР08. Обґрунтовувати вибір оптимальної системи оподаткування діяльності суб'єкта господарювання на підставі діючого податкового законодавства	РН 8.1. Вміти критично аналізувати окремі ланки податкової системи України і зарубіжних країн з метою оптимізації податкового навантаження суб'єкта господарювання.
	РН 8.2. Вміти проводити необхідні розрахунки, що здійснюються вітчизняні підприємства в сфері зовнішньоекономічної діяльності та знати порядок їх оподаткування
	РН 8.3. Знати специфіку митно-тарифного регулювання зовнішньоекономічної діяльності, сутність митного тарифу та його види.
ПР14. Обґрунтовувати вибір і порядок застосування управлінських інформаційних технологій для обліку, аналізу, аудиту та оподаткування в системі прийняття управлінських рішень з метою їх оптимізації	РН 14.1. Вміти обґрунтовувати вибір базисної умови поставок товарів та калькулювати витрати суб'єкта зовнішньоекономічної діяльності за різних умов ІНКОТЕРМС.
	РН 14.2. Вміти використовувати інформаційні технології для виконання функцій та завдань органами фіскальної служби.
	РН 14.3. Вміти застосовувати сучасні методи і технології для проведення прикладних досліджень у сфері зовнішньоекономічної діяльності та митної справи.
ПР15. Застосовувати наукові методи досліджень у сфері обліку, аудиту, аналізу, контролю та оподаткування та імплементувати їх у професійну діяльність та господарську практику	РН 15.1. Знати теоретичні основи подвійного оподаткування з метою його усунення в процесі здійснення зовнішньоекономічної діяльності.
	РН 15.2. Розуміти засади устрою податкових систем зарубіжних країн та принципів їх побудови з метою імплементування у вітчизняній практиці.

4. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «Міжнародне оподаткування»

Змістовий модуль 1

Тема 1.1. Теорія і практика міжнародного оподаткування.

Тема 1.2. Особливості податкових систем різних країн світу.

Тема 1.3. Податок на додану вартість у міжнародній торгівлі: Європейський Союз.

Тема 1.4. Прибуткове оподаткування на міжнародному рівні.

Тема 1.5. Міжнародне подвійне оподаткування та механізм його врегулювання.

Змістовий модуль 2

Тема 2.1. Особливості оподаткування інвестиційної діяльності на міжнародному рівні. оподаткування дивідентів нерезидентів.

Тема 2.2. Юрисдикції з помірним оподаткуванням і нетипові офшорні центри.

Тема 2.3. Вільні економічні зони.

Тема 2.4. Ввізне мито.

Тема 2.5. Світовий досвід сплати соціальних податків.

5. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин							
	денна форма				заочна форма			
	всього	у тому числі			всього	у тому числі		
		л	п	СРС		л	п	СРС
<i>Змістовий модуль 1</i>								
Тема 1.1	8	2	1	6	8	1		7
Тема 1.2	8	2	1	6	9		1	8
Тема 1.3	8	2	1	6	9	1		8
Тема 1.4	8	2	1	6	9		1	8
Тема 1.5	8	2	1	6	9	1		8
Разом за модуль 1	45	10	5	30	44	3	2	39
<i>Змістовий модуль 2</i>								
Тема 2.1	8	2	1	6	9		1	8
Тема 2.2	8	2	1	6	10	1	1	8
Тема 2.3	8	2	1	6	9		1	8
Тема 2.4	8	2	1	6	9	1		8
Тема 2.5	8	2	1	6	9	1	1	7
Разом за модуль 2	45	10	5	30	46	3	4	39
Всього годин	90	20	10	60	90	6	6	78

Примітка: л – лекції, п – практичні заняття; інд – індивідуальні завдання, СРС – самостійна робота студентів.

ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

6.1. Лекції

Тема і зміст лекції	К-ть годин
<i>Змістовий модуль 1</i>	
Тема 1.1 Теорія і практика міжнародного оподаткування. Еволюція податкових систем. Податкові реформи у розвинутих країнах. Гармонізація податкових систем у світовій економіці. Міжнародні договори та податкові угоди.	2
Тема 1.2 Особливості податкових систем різних країн світу. Податкові системи іноземних держав, їх складові та особливості. Особливості оподаткування унітарних держав (Бельгія, Японія). Основні тенденції розвитку податкових систем промислово розвинутих країн.	2
Тема 1.3 Податок на додану вартість у міжнародній торгівлі: Європейський Союз. Сутність і склад непрямих податків (ПДВ, Акцизи, Мито). ПДВ у Європейському Союзі. Особливості обкладання послуг ПДВ. Перспективи європейського ПДВ.	2
Тема 1.4 Прибуткове оподаткування на міжнародному рівні. Сутність, функції та ставки податку на прибуток у різних країнах світу. Податок на прибуток корпорацій (фірм). Прибуткове оподаткування фізичних осіб. Податок на нетрудові доходи.	2
Тема 1.5 Міжнародне подвійне оподаткування та механізм його врегулювання. Поняття міжнародного подвійного оподаткування. Антіоподаткування. Методи уникнення міжнародного подвійного оподаткування. Особливості міжнародних податкових угод і їх основні види.	2
Разом за змістовий модуль 1	10
<i>Змістовий модуль 2</i>	
Тема 2.1 Особливості оподаткування інвестиційної діяльності на міжнародному рівні оподаткування дивідендів нерезидентів. Сутність оподаткування іноземних інвестицій. Податкова політика різних держав у стимулюванні інвестицій. Уніфікація процесів оподаткування інвестицій на міжнародному рівні. Особливості оподаткування доходів від інвестиційної діяльності. Оподаткування дивідендів нерезидентів суб'єктів підприємницької діяльності.	2
Тема 2.2 Юрисдикції з помірним оподаткуванням і нетипові офшорні центри. Зміст і призначення офшорних операцій. Специфіка офшорних зон. Особливості організації та діяльності офшорних компаній. Перспективи трансформації офшорних юрисдикцій на сучасному етапі.	2
Тема 2.3 Вільні економічні зони. Сутність вільної економічної зони (ВЕЗ), цілі їх створення та принципи функціонування. Класифікація ВЕЗ за характером об'єктів зонування, місцем розташування, об'єктів зонування та залежно від характеру взаємовідносин з національною економікою приймаючої країни. Специфіка режиму прикордонної торгівлі і транскордонного співробітництва. Проблема досягнення балансу передумов створення і наслідків функціонування вільних економічних зон. Міжнародний досвід справляння вуглецевого збору.	2
Тема 2.4 Ввізне мито. Мито для осіб, що прибувають з країн, які не входять до Європейського Союзу. Мито для осіб, які прибувають з країн-учасниць Європейського Союзу. Ввезення моторних транспортних засобів у Європейський Союз. Придбання моторного транспортного засобу в державах- членах	2

Європейського Союзу. Мито в Україні.	
Тема 2.5 Світовий досвід сплати соціальних податків. Сутність соціального оподаткування й соціального страхування. Соціальні податки у Великобританії. Соціальне страхування у Швеції та інших Північних країнах. Система соціального страхування Японії	2
Разом за змістовий модуль 2	10
Всього	20

6.2. Практичні заняття

Тема	К-ть годин
<i>Змістовий модуль 1</i>	
Тема 1. Теорія і практика міжнародного оподаткування. Сутність міжнародного оподаткування та його складові: законотворчу діяльність, планування податків, податковий контроль. Органи, які здійснюють управління в сфері оподаткування. Види міжнародних угод у світі.	1
Тема 2. Особливості податкових систем різних країн світу. Місце податкового регулювання у різних країнах світу. Зміст податкових систем іноземних держав, їх складові та особливості побудови. Тенденції щодо розвитку стягнення податків у промислово розвинутих країнах.	1
Тема 3. Податок на додану вартість у міжнародній торгівлі: Європейський Союз. Особливості обкладання непрямими податками у міжнародному оподаткуванні. Поняття акцизних зборів та податку на додану вартість. Методика розрахунку доданої вартості та ПДВ. Перспективи розвитку ПДВ та його застосування у Європейському Союзі.	1
Тема 4. Прибуткове оподаткування на міжнародному рівні. Сутність та принципи поняття податку на прибуток. Структура міжнародного прибуткового оподаткування корпорацій (фірм), підприємств та фізичних осіб і вплив його на розвиток економічних відносин між різними країнами.	1
Тема 5. Міжнародне подвійне оподаткування та механізм його врегулювання. Сутність та принципи поняття подвійного оподаткування. Структура міжнародної податкової системи і взаємозв'язок між окремими її ланками. Зміст та сутність оподаткування. Основні методи усунення подвійного оподаткування.	1
Разом за змістовий модуль 1	5
<i>Змістовий модуль 2</i>	
Тема 6. Особливості оподаткування інвестиційної діяльності на міжнародному рівні. Оподаткування дивідендів нерезидентів. Сутність оподаткування іноземних інвестицій, їх структури та видів видатків з них, Уніфікація процесів оподаткування інвестицій на міжнародному рівні та особливостей оподаткування доходів від інвестиційної діяльності. Оподаткування дивідендів нерезидентів суб'єктів підприємницької діяльності.	1
Тема 7. Юрисдикції з помірним оподаткуванням і нетипові офшорні центри. Зміст і призначення офшорних операцій, офшорних зон, їх специфіку. Особливості організації та діяльності офшорних компаній та перспективи трансформації офшорних юрисдикцій на сучасному етапі.	1
Тема 8. Вільні економічні зони. Сутність вільної економічної зони, цілі її створення та принципи функціонування. Специфіка режиму прикордонної торгівлі і транскордонного співробітництва.	1

Тема 9. Ввізне мито. Види мита. Особливості тимчасового ввезення моторних транспортних засобів. «Червоний коридор». Особливості вивозу культурних цінностей	1
Тема 10. Світовий досвід сплати соціальних податків. Сутність соціальних податків та соціального страхування. Призначення та функції фондів соціального страхування. Фінансовий механізм соціального страхування. Особливості сплати соціальних податків у різних країнах світу.	1
Разом за змістовний модуль 2	5
Всього	10

6.3. Самостійна робота

Тема	К-ть годин
<i>Змістовий модуль 1</i>	
Тема 1. Теорія і практика міжнародного оподаткування. Форми та групи податкових угод двостороннього і багатобічного характеру. Регулювання економічних та податкових відносин України з іншими державами. Особливості побудови податкових системи країн ЄС.	6
Тема 2. Особливості податкових систем різних країн світу. Особливості порядку нарахування та сплати деяких податків в різних країнах світу. Основні тенденції розвитку податкових систем ведучих закордонних країн.	6
Тема 3. Податок на додану вартість у міжнародній торгівлі: Європейський Союз. Переваги податку на додаткову вартість та методи його визначення. Послуги «інтелектуального» характеру. Основні задачі гармонізації непрямих оподаткування в ЄС.	6
Тема 4. Прибуткове оподаткування на міжнародному рівні. Пільги застосовуються при оподаткуванні прибутку. Підходи до стимулювання інвестиційної діяльності використовувалися в 1950- 1970 р. і які – у 1980-1990 р. Традиційні пільги по прибутковому податку.	6
Тема 5. Міжнародне подвійне оподаткування та механізм його врегулювання. Нормативно-правові акти регулюють міжнародне оподаткування в Україні. Принципи побудови податкової системи. Етапи формування податкової системи України. Елементи, які формують міжнародне оподаткування України	6
Разом за змістовний модуль 1	30
<i>Змістовний модуль 2</i>	
Тема 6. Особливості оподаткування інвестиційної діяльності на міжнародному рівні оподаткування дивідендів нерезидентів. Стимулююче значення податкових пільг при плануванні збільшення інвестиційної діяльності підприємства. Гармонізація процесів оподаткування інвестицій в різних країнах світу. Особливості оподаткування дивідендів нерезидентів суб'єктів підприємницької діяльності.	6
Тема 7. Юрисдикції з помірним оподаткуванням і нетипові офшорні центри. Спільні та відмінні ознаки вільної економічної зони та офшорної зони. Ознаки офшорної компанії. Класифікація офшорні компанії за податковим статусом.	6
Тема 8. Вільні економічні зони. Основні цілі створення вільних економічних зон. Принципи функціонування вільних економічних зон. Види пільг діють у вільних економічних зонах. Види вільних економічних зон.	6
Тема 9. Ввізне мито. Декларування товарів, що ввозить фізична особа. Ввезення моторних транспортних засобів у Європейський Союз та як відбувається придбання моторного транспортного засобу в державах-членах Європейського	6

Союзу.	
Тема 10. Світовий досвід сплати соціальних податків. Принципи соціального страхування. Фінансова основа соціального страхування. Дотування фондів соціального страхування з державного бюджету.	6
Разом за змістовний модуль 2	30
Всього	60

6.4. Орієнтовна тематика індивідуальних та групових завдань

Метою індивідуального завдання є перевірка засвоєння студентами знань, необхідних їм як майбутнім фахівцям в сфері економіки. Використовуючи знання із загальнотеоретичних дисциплін, а також підібрані фактичні матеріали з провідних періодичних видань, студент повинен самостійно дослідити одну з актуальних тем курсу «Міжнародне оподаткування».

Теми індивідуальних завдань розроблено відповідно до змісту економічної роботи і конкретних завдань майбутньої фахової діяльності. Якщо в переліку відсутня тема, над якою хотів би працювати студент, то він повинен звернутися з цього питання до керівника навчального курсу. Прохання має бути вмотивоване, наприклад, наявністю фактичного матеріалу.

Структура індивідуального завдання та обсяг може мати наступний вигляд. Передмова, в якій зазначається актуальність та значення вибраної теми. Обсяг - 1-2 сторінки. Перше питання має розкрити основні теоретичні положення теми індивідуального завдання. Обсяг - 5-6 сторінок. Друге питання має містити аналіз теми дослідження. Особливу увагу слід приділити підбору фактичного матеріалу і використати тільки той, що найбільш повно характеризує об'єкт дослідження. Обсяг - 5-6 сторінок. Висновок, в якому підбиваються головні підсумки дослідження. Обсяг -1-2 сторінки.

У кінці індивідуального завдання наводиться список використаних літературних джерел за алфавітом із зазначенням прізвища та ініціалів авторів, повної назви роботи, місця видання, назви видавництва, загальної кількості сторінок.

Починаючи роботу, студент повинен ознайомитися з літературою, що стосується теми індивідуального завдання, ретельно вивчити висвітленні тих чи інших питань у підручниках, навчальних посібниках, словниках. Поради щодо підбору літератури можна одержати у наукового керівника, працівників бібліотеки. Рекомендується користуватися предметними каталогами бібліотек, бібліографічними довідниками.

При написанні індивідуального завдання студент повинен вивчити нормативні й методичні документи, які стосуються теми дослідження.

Матеріал з літературних джерел, який наводиться в тексті роботи у вигляді цитат і статистичних даних, повинен мати відповідні посилання на

першоджерела.

Зміст питань індивідуального завдання необхідно висвітлювати лаконічно, без повторів та відступів від основної теми. Не слід нагромаджувати роботу громіздкими таблицями та неугадьненими статистичними даними.

Індивідуальне завдання має бути написано чорнилом одного кольору, грамотно, розбірливо, без скорочення термінів (крім загальновизнаних), на одному боці аркуша паперу стандартного формату. При можливості робота може бути надрукована на комп'ютері шрифтом Times New Roman, розміром шрифту 14. інтервалом] ,5, верхнє та нижнє поле - 2 см, ліве - 2,5 см, праве - 1,5 см. Усі сторінки роботи мають бути пронумеровані. Титульний лист та зміст роботи повинні бути оформлені відповідно до загально встановлених вимог кафедри фінансів.

Індивідуальне завдання подається науковому керівникові у визначений навчальним планом термін.

Після перевірки роботи вирішується питання про допущення студента до захисту. Відповідальність за несвоєчасне виконання та якість роботи несе студент.

ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ

1. Роль проведення єдиної фінансової політики.
2. Сутність та необхідність уніфікації податкового законодавства членів ЄС.
3. Назвіть принципи за якими повинні керуватися країни-учасники ЄС.
4. Розкрийте основні цілі міжнародного співробітництва в податковій сфері.
5. Форми та групи податкових угод двостороннього і багатобічного характеру.
6. Регулювання економічних та податкових відносин України з іншими державами.
7. Особливості побудови податкових системи країн ЄС.
8. Структура оподаткування у розвинутих закордонних країнах.
9. Пріоритетні напрямки податкової політики у країнах ЄС та її особливості.
10. Порядок нарахування та сплати податків з доходів громадян в різних країнах світу.
11. Особливості побудови податкової системи Японії.
12. Основні тенденції розвитку податкових систем ведучих закордонних країн.
13. Переваги податку на додаткову вартість. Основні методи визначення

ПДВ.

14. Коли послуги вважаються зробленими за місцем перебування постачальника послуги?
15. Основні задачі гармонізації непрямого оподаткування в ЄС.
16. Яким образом використовується інформація, що міститься в рахунку-фактурі, для визначення ПДВ?
17. Особливості сплати корпоративного податку.
18. Пільги при оподаткуванні прибутку. Підходи до стимулювання інвестиційної діяльності 1950- 1970 р. та 1980-1990 р..
19. Особливості прибуткового оподаткування на міжнародному рівні.
20. Пільги з прибуткового оподаткування у країнах ЄС.
21. Нормативно-правове регулювання міжнародного оподаткування в Україні.
22. Які існують принципи побудови податкової системи?
23. Назвіть етапи формування податкової системи України.
24. Характеристика основних елементів формування міжнародного оподаткування України.
25. Стимулююче значення податкових пільг при плануванні збільшення інвестиційної діяльності підприємства.
26. Особливості податкової політики США в питаннях проведення державної інвестиційної політики.
27. Особливості податкової політики Великобританії в питаннях проведення державної інвестиційної політики.
28. Особливості податкової політики Німеччині в питаннях проведення державної інвестиційної політики.
29. Особливості податкової політики Франції в питаннях проведення державної інвестиційної політики.
30. Гармонізація процесів оподаткування інвестицій в різних країнах світу.
31. Система амортизаційних списань як один із засобів стимулювання інвестиційних процесів на підприємстві.
32. Оподаткування малого та ризикового бізнесу підприємств у різних країнах світу.
33. Сутність й особливості оподаткування нерезидентів в Україні.
34. Особливості нарахування підприємством податку на репатріацію на доходи нерезидентів.
35. Особливості оподаткування дивідендів нерезидентів суб'єктів підприємницької діяльності.
36. Сутність категорій “подвійне оподаткування”, “податкове планування”. Яким чином резиденти третіх країн можуть

отримати вигоди від міждержавних угод про уникнення подвійного оподаткування?

37. Сутність та види офшорних операцій.
38. Офшорне підприємництво, особливості прояву його конфіденційності.
39. Природа “податкової конкуренції”.
40. Відмінність між податковими гаванями і центрами “офшор”.
41. Сутність поняття “зручний стяг”.
42. Визначення категорії “офшорна зона”. Спільні та відмінні ознаки вільної економічної зони та офшорної зони.
43. Принципи здійснення розміщення офшорних зон.
44. Ознаки офшорної компанії й особливості її діяльності.
45. Типи офшорних компаній, мета їх створення.
46. Можливі форми реєстрації офшорних компаній.
47. Сутність критеріїв резидентності і територіальності.
48. Класифікація офшорних компаній за податковим статусом.
49. Витрати пов’язані з реєстрацією та обслуговуванням офшорної компанії.
50. Опишіть відомі Вам офшорні схеми. Специфіка операції торгового реінвойсингу.
51. Особливості діяльності офшорних холдингів.
52. Специфіка послуг секретарської юридичної фірми.
53. Напрями трансформації офшорних юрисдикцій у найближчій перспективі та її вплив на розвиток економіки України.
54. Вільна економічна зона. Територіальний і режимний (функціональний) концептуальний підхід до створення вільних економічних зон.
55. Основні цілі створення вільних економічних зон.
56. Принципи функціонування вільних економічних зон.
57. Види пільг, що діють у вільних економічних зонах.
58. Види вільних економічних зон й особливості їх діяльності.
59. Розвиток транскордонного співробітництва.
60. Варіанти взаємодії ВЕЗ з національною економікою приймаючої країни.
61. Наслідки функціонування ВЕЗ.
62. Особливості декларування товарів в країнах ЄС.
63. Застосування квот для безмитного ввозу на території ЄС.
64. Оподаткування ввозу товарів, вартості або кількості яких перевищує встановлені квоти для безмитного ввезення.
65. Особливості нарахування та сплати мита.
66. Особливості тимчасового ввезення моторних транспортних засобів.
67. Часові обмеження тимчасового ввезення моторних транспортних засобів.

68. Особливості застосування «Червоного коридору».
69. Особливості вивозу культурних цінностей.
70. Соціальні податки в країнах ЄС.

7. МЕТОДИ НАВЧАННЯ

Практичні заняття проводяться у вигляді рішення тестових завдань, семінарів-практикумів з виконанням ситуаційних та розрахункових завдань – індивідуальних та в групах, конференцій, ділових та рольових ігор, задачами з використанням кейс-методу – розгляд, аналіз конкретних ситуацій, які дають змогу наблизити процес навчання до реальної практичної діяльності.

Лекції проводяться з використанням презентацій в PowerPoint. Практичні заняття відбуваються у вигляді розв'язання практичних та ситуаційних задач.

8. ФОРМИ ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ

Поточний контроль з предмету «Міжнародне оподаткування» включає тематичне оцінювання та модульний контроль.

Тематичне оцінювання аудиторної та самостійної роботи студентів здійснюється на основі отриманих ними поточних оцінок за усні та письмові відповіді з предмету, самостійні та практичні роботи.

Поточний контроль за виконанням ІНДЗ здійснюється відповідно до графіку виконання завдання.

Модульний контроль проводиться у формі тестування.

Кількість отриманих балів з кожного виду навчальних робіт за різними формами поточного контролю виставляється студентам у журнал академічної групи та електронний журнал після кожного контрольного заходу.

Підсумковий контроль навчальної діяльності студентів здійснюється у формі заліку. Результати заліку оприлюднюються в електронному журналі групи.

9. ЗАСОБИ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

Оцінка за лекційне заняття виставляється за активність студента в дискусії, якість конспекту.

Оцінку на практичному занятті студент отримує за виконані розрахункові, командні проекти, зроблені доповіді, презентації, реферати, активність під час дискусій.

Під час модульного та підсумкового контролю засобами оцінювання результатів навчання з дисципліни є стандартизовані комп'ютерні тести.

10. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

Поточний контроль успішності здобувачів вищої освіти здійснюється за чотирирівневою шкалою – «2», «3», «4», «5».

Критерії оцінювання результатів навчання за чотирирівневою шкалою

Бали	Критерії оцінювання
«Відмінно»	Отримують за роботу, в якій повністю і правильно виконано завдання. Водночас здобувач вищої освіти має продемонструвати вміння аналізувати і оцінювати явища, факти і процеси, застосовувати наукові методи для аналізу конкретних ситуацій, робити самостійні висновки, на основі яких прогнозувати можливий розвиток подій і процесів, докладно обґрунтувати свої твердження та висновки.
«Добре»	Отримують за роботу, в якій повністю і правильно виконано 75 % завдань. Водночас здобувач вищої освіти виявляє навички аналізувати і оцінювати явища, факти і події, робити самостійні висновки, на основі яких прогнозувати можливий розвиток подій і процесів та докладно обґрунтувати свої твердження та висновки.
«Задовільно»	Отримують за роботу, в якій правильно виконано 60 % завдань. При цьому здобувач вищої освіти не виявив вміння аналізувати і оцінювати явища, факти та недостатньо обґрунтував твердження та висновки, не достатньо певно орієнтується у навчальному матеріалі.
«Незадовільно»	Отримують за роботу, в якій виконано менш як 60 % завдань. При цьому здобувач вищої освіти демонструє невміння аналізувати явища, факти, події, робити самостійні висновки та їх обґрунтувати, що свідчить про те, що студент не оволодів програмним матеріалом.

Підсумкова оцінка з дисципліни виставляється за 100-бальною шкалою. Вона обчислюється як середнє арифметичне значення (САЗ) всіх отриманих студентом оцінок з наступним переведенням їх у бали за такою формулою:

$$БПК = \frac{САЗ \times \max ПК}{5},$$

де *БПК* – бали з поточного контролю; *САЗ* – середнє арифметичне значення усіх отриманих студентом оцінок (з точністю до 0,01); *max ПК* – максимально можлива кількість балів з поточного контролю.

Відсутність студента на занятті у формулі приймається як «0».

Критерії оцінювання за дворівневою шкалою

Під час проведення заліку навчальні досягнення студентів оцінюються за дворівневою шкалою: зараховано, незараховано.

Оцінка «зараховано» (60-100 балів) ставиться студентові, який виявив знання основного навчального матеріалу в обсязі, необхідному для подальшого навчання і майбутньої роботи за фахом, здатний виконувати завдання, передбачені програмою, ознайомлений з основною рекомендованою літературою; під час виконання завдань припускається помилок, але демонструє спроможність їх усувати.

Оцінка «незараховано» (1-59 балів) ставиться студентові, який допускає принципові помилки у виконанні передбачених програмою завдань, не може продовжити навчання чи розпочати професійну діяльність без додаткових занять з відповідної дисципліни.

Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ECTS	Оцінка за національною шкалою	
		для іспиту, курсового проекту (роботи), практики	для заліку
90-100	A	відмінно	зараховано
82-89	B	добре	
75-81	C		
64-74	D	задовільно	
60-63	E		
35-59	FX	незадовільно з можливістю повторного складання	не зараховано з можливістю повторного складання
0-34	F	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

Розподіл балів, що присвоюється здобувачам вищої освіти за підсумкового контролю «залік»

Види робіт	Лекції	Практичні заняття	Самостійна робота	Модуль-ний контроль	ІНДЗ	Загальний бал
Максимально можлива кількість балів	10	30	10	40	10	100

11. ПЕРЕЛІК НАОЧНИХ ТА ТЕХНІЧНИХ ЗАСОБІВ НАВЧАННЯ

Наочні засоби:

1. Слайдові презентації у програмі Microsoft Office PowerPoint;
2. Законодавчо – нормативна документація;

3. Опорні конспекти занять.

Технічні засоби:

1. Проектор;
2. Мікрокалькулятори;
3. Стаціонарний комп'ютер чи ноутбук.

РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ

Базова

1. Конституція України від 28.06.1996 № 254к/96-ВР., із зм. та доп. від 1 лютого 2011 року N 2952-VI - [Електронний ресурс]. - Режим доступу. - <http://zakon.rada.gov.ua/>
2. Господарський Кодекс України із зм. та доп. N 3713-VI від 08.09.2011. - [Електронний ресурс]. - Режим доступу. <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/>
3. Митний кодекс України від 13.03.2012 № 4495-VI- [Електронний ресурс]. - Режим доступу. - <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17>
4. Податковий Кодекс України № 2856-VI від 23.12.2010. - [Електронний ресурс]. - Режим доступу. - <http://zakon.rada.gov.ua/>
5. Про зовнішньоекономічну діяльність від 16 квітня 1991 року № 959- XII із зм. та доп.- [Електронний ресурс]. - Режим доступу. - <http://zakon.rada.gov.ua/>
6. Про внесення змін до Закону України "Про зовнішньоекономічну діяльність" Верховна Рада України; Закон від 24.12.2015 № 905-VIII- [Електронний ресурс]. - Режим доступу. - <http://zakon.rada.gov.ua/>
7. Типова конвенція ООН про уникнення подвійного оподаткування між розвинутими країнами та країнами, що розвиваються, та коментарів до неї [Електронний ресурс]. Режим доступу: http://www.un.org/esa/ffd/documents/UN_Model_2011_UpdateRu.pdf
8. Лист ДФС України від 15 вересня 2015 року № 34020/7/99-99-12-01- 03-17 «Про перелік країн, на які поширюється дія Конвенції про взаємну адміністративну допомогу в податкових справах. Розділ: Чинні двосторонні міжурядові угоди (конвенції) про уникнення подвійного оподаткування» [Електронний ресурс]. - Режим доступу: <http://sfs.gov.ua/diyalnist-/iniinarodne-/chinni-dvostoronni-miuryado/217024.html>

Допоміжна

9. Міжнародне оподаткування: навчально-методичний посібник / М. І. Карлін. Тернопіль: Навчальна книга Богдан, 2013. 360 с.

10. Міжнародне оподаткування : навч. посіб. для студ. економіч. спец. / В.І. Грушко, Ю.О. Махортов, Н.А. Телічко, В.М. Бородачова; Держ. закл. «Луган. нац. ун-т імені Тараса Шевченка». Луганськ : Вид-во ДЗ «ЛНУ імені Тараса Шевченка», 2012. 382 с.

11. Козак Ю.Г., Логвінова Н.С., Ковалевський В.В. Міжнародні фінанси: Навчальний посібник. Видання 3-тє, перероб. та доп. Київ: 2007. 640 с.

12. Податкові системи зарубіжних держав: навч. посібник / Андрущенко В.Л., Варналій З.С., Прокопенко І.А., Тучак Т.В. Київ : Кондор Видавництво, 2012. 222с.

13. Податкові системи зарубіжних країн: навчальний посібник / М. І. Карлін. Київ : Видавничий дім «КОНДОР», 2018. 368 с.

14. Карлін М.І. Фінанси країн Європейського Союзу / М.І. Карлін. Київ : Знання. 2011. 639 с.

15. Крисоватий А.І. Податкова система зарубіжних країн: навч. посібник. Тернопіль : Економічна думка. 2011. 242 с.

16. Сідоров В. І., Акзібек'ян Г. Я., Волкова В. Ю. та ін. Податкові системи зарубіжних країн : монографія Харків : ХНУ, 2011. 258 с.

17. Податкові системи країн Азії : навч. посібник / М. І. Карлін, Н. І. Ліповська-Маковецька. Луцьк : Вежа-Друк, 2016. 240 с.

18. Міжнародне оподаткування: навчальний посібник / В.І. Грушко, Ю.О. Махортов, Н.А. Телічко. – Київ: Університет «Крок», 2023 – 221 с.

19. Гаврик О.Ю., Остапенко С.О. Податкове стимулювання експорту сільськогосподарської продукції: вітчизняний та зарубіжний досвід. Електронний журнал «Ефективна економіка» № 5. 2023. С. 1-19. **(фахове видання).**

20. Гаврик О.Ю., Левандівський О.Т., Баланюк І.Ф., Сас Л.С., Смушак М.В. Управління податковими надходженнями до бюджету територіальних громад в умовах децентралізації. Електронний журнал «Ефективна економіка» № 3. 2024. **(фахове видання).**

Інформаційні ресурси

19. Офіційний сайт Верховної Ради України [Електронний ресурс]. - Режим доступу: <http://www.rada.kiev.ua> .

20. Офіційний сайт Кабінету Міністрів України [Електронний ресурс]. - Режим доступу: <http://www.kmu.gov.ua/>.

21. Офіційний сайт Державного комітету статистики [Електронний ресурс]. - Режим доступу: <http://www.ukrstat.gov.ua>

22. Офіційний портал Державної фіскальної служби України [Електронний ресурс]. - Режим доступу: <http://sfs.gov.ua>

23. Література бібліотеки університету і методичного кабінету кафедри.